GDT1013-Fizik Problem Seti-4 (Son teslim tarihi 18 Kasim Ptesi ders saati)

Bir pargacik 30 m/s’lik x bilesenli ve -10 m/s’lik y bilesenli ilk hizla t=0’da baslangi¢
noktasindan harekete ge¢mektedir. Parcacik sadece ax=3 m/s? ile verilen ivme ile xy
diizleminde hareket etmektedir.

a) Zamanin fonksiyonu olarak herhangi bir andaki hizin bilesenlerini ve toplam hiz
vektoriinii bulunuz. (20 puan)

b) t=5saniye de pargacigin hizinin biiyiikliik, yon ve dogrultusunu hesaplayiniz (20 puan).

. Bir roket yerle 30° lik a1 yapacak sekilde o
Vo,=40m/s’lik ilk hiz ile firlatiltyor. Roket

sekilde gosterildigi gibi maksimum bir V%

ylikseklige ulastiktan sonra H=25m

derinliginde bir kuyunun tabanina vuruyor. H

(a) Kuyunun tabanina carptigi anda roketin hizinin yatay bilesenin nedir? (15puan)

(b) Roket kuyunun tabanina ne kadar sure i¢inde ¢arpar? (15puan)

(c) Kuyunun tabanina carptig1 anda roketin hizinin diisey bileseni nedir? (15puan)

(d) Roket atildig1 nokta ile kuyunun tabanina ¢arptig1 nokta arasindaki yatay mesafe
nedir? (15puan)



